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Questão 1. Em cada item, exiba exemplos de matrizes A e B tais que:

(a) AB ̸= BA;

(b) AB = BA;

(c) AB está definida, porém BA não;

(d) A ̸= In, B ̸= In, e AB = In;

(e) AB = In, porém BA ̸= In;

(f) A ̸= B, e A2 = B2.

Resolução.

(a) Se A =

(
0 1
0 0

)
, e se B =

(
0 0
0 1

)
, então AB =

(
0 1
0 0

)
, mas BA =

(
0 0
0 0

)
.

(b) Se A e B em Mn(R) são tais que A = B, então, em particular, AB = BA.

(c) Se m, n e p em N∗ são tais que m ̸= p, então, para quaisquer A ∈ Mm×n(R) e B ∈ Mn×p(R), AB está
definida, mas BA não está.

(d) Se A = B =

(
1 0
0 −1

)
, então A ̸= I2, B ̸= I2, e AB = I2.

(e) Se A =
(
1 0

)
, e se B =

(
1
0

)
, então AB =

(
1 0

)
·
(
1
0

)
=

(
1
)
, mas BA =

(
1
0

)
·
(
1 0

)
=

(
1 0
0 0

)
.

(f) Se A ∈ Mn(R) é tal que A ̸= 0n, e se B = −A, então A ̸= B, mas A2 = B2. Da mesma forma, se

A =

(
0 1
1 0

)
, e se B =

(
1 0
0 −1

)
, então A ̸= B, mas A2 = B2.
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